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Niederschrift 
über die 4. öffentliche Sitzung 
des Ausschusses für Chancen, Gleichstellung, Integration und Eingaben 
am Dienstag, 26. Oktober 2021, 17:00 Uhr 
im Sitzungssaal der Stadtverordneten, Rathaus, Kassel 
 
 
Anwesende:  
 
Mitglieder 
Manuela Ernst, 2. stellvertretende Vorsitzende, FDP 
Sophie Eltzner, Mitglied, B90/Grüne 
Julia Herz, Mitglied, B90/Grüne 
Steffen Müller, Mitglied, B90/Grüne (Vertretung für Mustafa Gündar) 
Maria Stafyllaraki, Mitglied, B90/Grüne 
Norbert Sprafke, Mitglied, SPD (Vertretung für Katja Wurst) 
Sabine Wurst, Mitglied, SPD 
Annette Knieling, Mitglied, CDU 
Nicole Siebrecht, Mitglied, CDU 
Violetta Bock, Mitglied, DIE LINKE (Vertretung für Miriam Hagelstein) 
Judith Boczkowski, Mitglied, SPD (Vertretung für Ramona Kopec) 
 
Teilnehmer mit beratender Stimme 
Leila Mohtadi, Vertreterin des Ausländerbeirates 
Gudrun Heuser, Vertreterin des Seniorenbeirates 
 
Magistrat 
Ulrike Gote, Stadträtin, B90/Grüne 
 
Schriftführung 
Feyza Tanyeri, Büro der Stadtverordnetenversammlung 
 
Entschuldigt: 
Maximilian Bathon, Mitglied, CDU 
Jennifer Rieger, Stadtverordnete, Die PARTEI 
Kristina Quanz, Vertreterin des Behindertenbeirates 
 
Verwaltung und andere Teilnehmer/-innen 
Dr. Ute Giebhardt, Amt für Chancengleichheit 
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Tagesordnung: 
 
1. Wahl einer bzw. eines Vorsitzenden 
2. Anlauf und Beratungsstelle für Menschenrechte und Demokratie       101.18.1708 
3. Kontrastreiche Gestaltung von Pollern 101.19.212 
4. Inklusive Bewirtschaftung auf dem Campingplatz Kassel 101.19.230 
 
 
2. stellvertretende Vorsitzende Ernst eröffnet die mit der Einladung vom 
19. Oktober 2021 ordnungsgemäß einberufene 4. öffentliche Sitzung des 
Ausschusses für Chancen, Gleichstellung, Integration und Eingaben, begrüßt die 
Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Zur Tagesordnung 
 
2. stellv. Vorsitzende Ernst beantragt, dass der Tagesordnungspunkt 4 betr. 
„Inklusive Bewirtschaftung auf dem Campingplatz“, 101.19.230, von der heutigen 
Tagesordnung abgesetzt und in der nächsten Sitzung behandelt wird. Dagegen 
erhebt sich kein Widerspruch. 
 
 

1. Wahl einer bzw. eines Vorsitzenden 
 

Stadtverordnete Herz, Fraktion B90/Grüne, schlägt Stadtverordnete Sophie 
Eltzner, Fraktion B90/Grüne, zur Wahl zur Vorsitzenden vor. 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht eingebracht. 

 
Einvernehmlich wird festgelegt per Handzeichen zu wählen. 
 
Der Ausschuss für Chancen, Gleichstellung, Integration und Eingaben wählt 
einstimmig die 
 

Stadtverordnete Sophie Eltzner 
 

zur Ausschussvorsitzenden. 
 

Frau Eltzner nimmt die Wahl an. 
 
 

2. stellv. Vorsitzende Ernst, übergibt die Sitzungsleitung an Vorsitzende Eltzner. 
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Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 31. August 2020 
Bericht des Magistrats 
-101.18.1708- 

 
Beschluss 

 
Der Magistrat wird beauftragt, ein Konzept für eine Anlauf- und 
Beratungsstelle für Vielfalt und Chancengleichheit zu entwickeln und im 
Ausschuss für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung vorzustellen. 
Diese Stelle soll auch gemäß den Merkmalen des Allgemeinen 
Gleichbehandlungsgesetzes (AGG) Diskriminierung entgegenwirken. Darüber 
hinaus soll das Aufgabenspektrum der Stelle im Sinne des Empowerments für 
eine gerechte, vielfältige und offene Stadtgesellschaft weiterentwickelt werden. 
Um Parallel-Prozesse zu vermeiden, sollte ein entsprechendes Konzept im 
Kontext des Beschlusses 101.18.1691 „Europäische Charta für die 
Gleichstellung von Frauen und Männern auf lokaler Ebene“ vom 29.06.2020 
und des skizzierten Aktionsplans erarbeitet werden. Die Berücksichtigung von 
mehreren Dimensionen von Benachteiligungen ist ein Anspruch der Charta. Die 
Anlauf- und Beratungsstelle orientiert sich weitestgehend an den Standards für 
eine qualifizierte Antidiskriminierungsberatung des 
Antidiskriminierungsverbandes Deutschland (advd). 

 
Stadträtin Gote berichtet über die Einrichtung des Amtes für Chancengleichheit, 
ihre Aufgaben und Besetzung. Des Weiteren berichtet sie über bisherige 
Workshops, Planungen und Umsetzungen zum Thema Rassismus, 
Geschlechtergleichheit, Antidiskriminierung und Integration. Der Bericht wird der 
Niederschrift als Anlage beigefügt.  
 
Der Bericht des Magistrats wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
3. Kontrastreiche Gestaltung von Pollern 

Antrag der Fraktion B90/Grüne und SPD 
- 101.19.212 - 

 
Gemeinsamer Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat der Stadt Kassel wird aufgefordert, alle neu aufgestellten Poller 
kontrastreich zu gestalten, so dass sie auch für seh-eingeschränkte Menschen 
gut erkennbar sind.  
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Bei bereits aufgestellten Pollern ist zu prüfen, inwieweit diese Schritt für Schritt 
entsprechend umgestaltet werden können.  
 
Der Behindertenbeirat ist bei der Entscheidung über die genaue Ausgestaltung 
der Poller zu beteiligen.  

 
Der Ausschuss für Chancen, Gleichstellung, Integration und Eingaben fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
Abwesend: AfD 
den  
 

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu 
fassen: 
 
Dem gemeinsamen Antrag der Fraktionen B90/Grüne und SPD betr. Kontrastreiche 
Gestaltung von Pollern, 101.19.212, wird zugestimmt. 
 
Berichterstatter/-in:  Stadtverordnete Herz 
 
 
4. Inklusive Bewirtschaftung auf dem Campingplatz Kassel 

Anfrage der Fraktion B90/Grüne und SPD 
- 101.19.230 - 

 
Abgesetzt 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 17:22 Uhr 
 
 
 
 
 
Sophie Eltzner Feyza Tanyeri 
Vorsitzende Schriftführerin 
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